
2016-2017学年度第二学期高二地理期中考试卷
考试时间：90分钟总分：100分
第I卷（选择题）
一选择题（25×2分）
1．下列各组城市中，南方适合避寒旅游的是  （  ）
A. 珠海、南昌    B. 南昌、贵阳    C. 贵阳、厦门    D. 厦门、珠海
2．旅游活动的三个基本要素是（    ）
A. 居住、观光、购物B. 娱乐、享受美食
C. 旅游者、旅游业、旅游资源    D. 会友、领会自然风光、抒发情感
读北京、昆明两地的旅客流量统计示意图，读图回答3-4题。
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3．昆明旅游旺季长是由于（    ）中/华-资*源%库
A. 气候条件较好    B. 市场距离较短C. 交通通达性较强D. 接待能力较强
4．两地客流量差异较大，最主要是由于（    ）
A. 气候环境的差异B. 自然旅游资源的差异
C. 人文旅游资源的差异D. 环境容量的差异
旅游活动既可以满足人类自身需求，同时可扩大文化交流，促进经济发展．回答下列问题。
5．西双版纳地区，很多宾馆、旅社、摊点的服务人员讲英语，说明
A．英语是国际工作语言              
B．旅游活动可以扩大文化交流
C．傣族人偏爱英语                  
D．西南地区靠近印度，受英语扩散影响
6．近三年来，云南把旅游业作为立省之本，这表明
A．旅游活动可扩大文化交流          
B．旅游活动可改变民族构成
C．旅游活动可促进经济发展          Ziyuanku.com

D．旅游活动可以满足人类的需求
7．布达拉宫每日开放6．5小时，日接待游客量限定在850人以内．其主要原因是
A．交通条件不便                    B．有利于游客适应高原气候
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C．旅游环境承载量限制              D．游客量不足
8．下列风景区中,具有较高的地理科学价值的是(　　)
①澳大利亚大堡礁　②云南三江并流保护区　③苏州古典园林　④法国的卢浮宫　⑤乞力马扎罗山
A. ①②③    B. ②③④    C. ①③⑤    D. ①②⑤

9．下图为“庐山景观图”，判断庐山多云雾的原因是(   )
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①临近江河湖泊，水汽充足②气旋、锋面活动频繁，降水丰沛
③山中多沟壑涧谷，水汽不易扩散④地面温度较低，气流下沉显著
A．①③B．①④C．②③
D．②④
10．下列国外名景与所在大洲对应正确的是(　　)
A.特洛伊考古遗址——欧洲B.阿波罗神庙——非洲
C.加拉帕戈斯群岛——美洲D.吴哥窟——大洋洲
11．下列属于非物质文化遗产的是(  )
①湘剧 ②民间故事 ③剪纸 ④扑灰年画 ⑤古建筑
A．①②③④⑤  B．①②③④ C．①③④⑤ D．③④⑤
12．“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”主要反映了自然景观的    (   )
A. 形象美    B. 动态美 C. 色彩美    D. 听觉美
13．下列我国的世界遗产中，全部属于自然遗产的是（   ）
A. 泰山、黄山、龙门石窟
B. 九寨沟风景名胜区、泰山、长城
C. 北京故宫、庐山国家公园、平遥古城
D. 九寨沟风景名胜区、云南三江并流保护区、武陵源风景名胜区
14．当前许多地方提出“绿色旅游”的口号，其目的是减少旅游时带来的(    )
A．对背景环境的破坏B．对文物古迹的破坏
C．对环境的污染D．冲击正常社会秩序
15．下列旅游资源中属于人文旅游资源类型的有：（    ）
A. 安徽黄山    B. 傣族泼水节C. 桂林山水    D. 青海的青海湖
16．下列描述，其序号与所指名胜相符且排序完全正确的一组是
①山奇、水秀、石美、洞异　　②奇松、怪石、云海、温泉
③会当凌绝顶，一览众山小　　④横看成岭侧成峰，远近高低各不同
A．①桂林　②黄山　③泰山　④庐山　　
B．①黄山　②桂林　③泰山　④庐山
C．①桂林　②泰山　③黄山　④庐山　　
D．①泰山　②桂林　③黄山　④庐山
17．关于“白色旅游”的叙述，错误的是(    )
A.白色旅游资源主要依托于气候条件
B．白色旅游的主要内容是欣赏冰雪景观、从事冰雪运动
C．白色旅游资源的分布具有非地带性
D．白色旅游资源在我国主要分布在北方，特别是东北
世界第6个迪士尼主题公园——上海迪士尼乐园，于2016年6月16日正式开业。读“迪士尼乐园全球分布图”，回答18-20题。
[image: image3.png]



18．6个迪士尼乐园城市
A．均分布在北温带                 B．均分布在人口稠密区
C．均分布在东半球                 D．均分布在中纬度地区
19．6月16日，迪士尼乐园城市中
A．最早进入这一天的是东京         B．昼最短的是巴黎
C．正午太阳高度最大的是上海       D．日出地方时最早的是奥兰多
20．上海迪士尼乐园开业，将
A．使东京乐园客流大幅度下降       B．严重冲击中国国内的传统文化
C．促进上海城市功能区集聚发展     D．缓解上海的城市交通拥堵状况中·华.资*源%库 ziyuanku.com
21．安徽天柱山游人稀少的原因是（）中·华.资*源%库 ziyuanku.com
A．风景一般，游览价值不大B．与经济发达地区距离较近
C．宣传力度不够      D．交通不便，地区接待能力不够
22．下列各项中，与其他三项不同的是（   ）
A. 八达岭长城B. 敦煌莫高窟C. 武陵源风景名胜区 D. 青城山--都江堰
23．构成旅游景区的主体是
A．旅行社    B．旅游者    C．旅游景观    D．购物、娱乐
24．大峡谷集山、水、洞、石、瀑、峡景观为一体，被誉为 “古海洋天然博物馆”，这突出了其
A. 美学价值    B. 科学价值    C. 历史文化价值    D. 经济价值
下图是英国著名旅游景观“巨人堤”照片,照片中的岩柱高低参差构成了一条有石阶的道路,因此又把它叫做“巨人之路”。读图回答下列问题。
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25．该地规则的岩柱景观                 
A. 形成是内外力共同作用的结果B. 表现出石灰岩的特点
C. 反映亚热带自然景观特征D. 在夏季观赏的效果最佳
第II卷（非选择题）
26．【旅游地理】阅读材料，完成下列要求。
位于辽宁省盘锦市大洼区的石庙子村，凭借全面实施宜居乡村基础设施建设和公共设施提升工程，在2016年全国最差乡村评比中荣获“中国最美体闲村”的称号。依托美丽乡村建设成果，全力发展认养农业产业、民宿旅游产业（闲置民房发展田园民宿生态旅游）、庭院经济产业（果树采摘和蔬菜种植体验村）、劳务输出产业（发挥毗邻县城优势，引导居民外出打工）、农家乐产业（以美食美景休闲娱乐为主）。石庙子村已经建成一个集稻田慢行、美丽乡村、农业认养于一体的生态、文明、富庶、秀美、宜居的稻作文化旅游村。$来&源：ziyuanku.com中·华.资*源%库 ziyuanku.com
(1)简析夏秋季节是石庙子村旅游旺季的原因（8分）。
(2)简述石庙子村发展旅游业的优势条件（12分）。
27．济州岛位于朝鲜半岛的西南海域，是韩国的第一大岛，因其优越的地理位置和温和舒适的天气，被誉为“东方夏威夷”。近年来，来自各国的游客数量不断增多。下图为济州岛旅游景点分布示意图。
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（1）试分析济州岛吸引各国游客的主要原因。（20分）
（2）分析韩国政府积极发展济州岛旅游业的重要意义。（10分）
高二地理参考答案
1．D2．C3．A4．C5．B6．C7．C8．D9．A10．C11．B12．B13．D14．C15．B16．A17．C  18．B19．A20．C21．D22．C23．C24．B25．A
26．(1)原因：夏秋季节，气候更适宜（或景色更秀美；农产品更丰富；）游客游玩时间更长，旅游内容形式更多样化．中/华-资*源%库
(2)优势条件：认养、民宿、庭院、农家乐等旅游项目多样化、组合好；基础设施建设和公共设施提升工程，接待能力强；交通便利，距城市市场近。（或被评为最美乡村，知名度高，扩大市场）
27．
（1）地理位置优越，气候温和湿润;旅游资源丰富，海岛旅游特色突出;海陆交通便利;政府有利的宣传和扶持;经济发达，基础设施完善，地区接待能力强。
（2）有利于韩国发展对外贸易和增加外汇收入;加强韩国和其他国家之间的文化交流与合作;促进本国生态环境保护，实现地区可持续发展。
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